

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 10 апреля 2020



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
09.04.2020 За неделю на челябинских предприятиях группы «Мечел» погибло двое рабочих	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
10.04.2020 На Ставрополье «Строймаш» задолжал людям более 5 миллионов рублей	4
10.04.2020 Директор саратовского завода имени Орджоникидзе не стал отрицать сокращение зарплат работников на треть	5
10.04.2020 Зарплатные долги в Тюменской области превысили 162 миллиона	6
СОКРАЩЕНИЯ	6
10.04.2020 Врачей пермской детской больницы попросили уйти в отпуск. С оплатой или без — медработники решают сами	6
10.04.2020 На костромских ювелирных предприятиях массово избавляются от работников	7
10.04.2020 Медиков свердловской больницы перевели на минимальную зарплату	8
10.04.2020 Больше 1500 человек потеряли работу из-за коронавируса в Иркутской области	8
09.04.2020 Сотрудников завода в Химках вынуждают уволиться из-за пандемии коронавируса	8
ЗАБАСТОВКА	9
10.04.2020 В Мурманске водители такси собираются бастовать	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	9
10.04.2020 Когда потерявшие работу смогут получить первые социальные выплаты	9
10.04.2020 Инвалиды смогут «сёрфить» в Сети без проблем и дискриминации. Такую задачу поставил Минтруд	10
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	11
09.04.2020 Работодателям разъясняют соблюдение трудового законодательства в период COVID-19 - Роструд	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	11
10.04.2020 С декабря без зарплаты. Воронежское предприятие задолжало сотрудникам	11
10.04.2020 В Саратове трудинспекция проверит фабрику «Мария» после жалоб работников	12
10.04.2020 В Кувардыкской больнице начальник нарушил Указ о нерабочих днях	13



09.04.2020 Владельцы воронежского «Электроприбора» погасили зарплатные долги перед работниками.....	14
09.04.2020 Строителям завода Bauer Maschinen в Кургане вернули рабочим 8 миллионов.....	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	15
10.04.2020 Медведев допустил превращение удаленной занятости в норму	15
09.04.2020 Законопроекты о поддержке медиков могут внести в Думу до 13 апреля - Исаев.....	15
09.04.2020 Глава кабмина подписал распоряжения по поддержке граждан, потерявших работу	16
09.04.2020 Глава "Сибура": бизнесу придется перенаправить средства на сотрудников из-за пандемии	17
09.04.2020 Мишустин анонсировал регистрацию безработных онлайн.....	17
АНОНСЫ СОБЫТИЙ	18
09.04.2020 Пленарные заседания Госдумы пройдут 14 и 17 апреля	18



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

09.04.2020

За неделю на челябинских предприятиях группы «Мечел» погибло двое рабочих

За последнюю неделю на челябинских предприятиях группы «Мечел» погибло два человека. Сегодня, 9 апреля, в кислородно-конвертерном цехе ЧМК при выполнении ремонтных работ погиб 41-летний электрик. Как сообщает источник «Медиазавода», рабочего зарезало электрошлаковозом, когда тот полез под платформу. Информацию о смерти сотрудника подтвердили и в пресс-службе предприятия.

— Создана комиссия, ведётся расследование причин происшествия, — заявили в пресс-службе «Мечела».

Отметим, что ранее, 5 апреля, на рабочем месте скончался 36-летний сотрудник завода «Мечел- Материалы». Он трудился грохотовщиком и, как уверяют его коллеги, вышел на работу без признаков какого-либо заболевания. Однако спустя два часа после начала смены мужчина был обнаружен без признаков жизни и видимых повреждений.

— Медики прибыли в течение нескольких минут. На предприятии создана комиссия, ведётся расследование причин произошедшего, — комментирует сотрудник пресс-службы «Мечела» Анна Дудник

О причинах смерти грохотовщика пока не сообщается.

<https://mediazavod.ru/articles/daily/proishestviya/za-nedelyu-na-chelyabinskikh-predpriyatiyakh-gruppy-mechel-pogiblo-dvoe-rabochikh/>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

10.04.2020

На Ставрополье «Строймаш» задолжал людям более 5 миллионов рублей

Долг по зарплате свыше 5 миллионов. В Советском городском округе Ставрополья ЗАО «Строймаш» — больше года не платит зарплату 50 сотрудникам. Часть являются акционерами, а 12 наемных уволили в связи с ликвидацией предприятия. Получат ли они теперь заработанные и когда, пытались выяснить и съемочная группа ГТРК «Ставрополье».

В какие только инстанции люди не обращались — в прокуратуру района, районный следком, отдел полиции, к приставам. Везде один ответ «Ну они же банкроты!» денег нет.

Кипы писем и ответов образовались всего за полмесяца. В марте 12 бывших коллег объединились в инициативную группу. Возглавила ее бывший экономист. 6 лет назад сама через это прошла, тогда путем многочисленных обращений в трудовую инспекцию, прокуратуру и прочие ведомства свою зарплату все-таки отвоевала. Токари, электрики, слесари... У каждого своя история борьбы за зарплату и увольнения.

«Строймаш» предприятие с 60-летней историей, создавался на базе колхоза «Родина», занимался производством гидромехоборудования, строительной, хозяйственной техники. Пока было на чем все это производить, затем, по словам работников, стали списывать станки и увозить, хотя работать на них было еще можно.

В октябре 2019 «Строймаш» по суду был признан банкротом, смена «конкурсных управляющих». Акционеры вместе с директором тоже объявили себя пострадавшей стороной. А общение рабочих со съемочной группой у «проходной» предприятия, зачем-то снимали на телефон, «для архива, чтобы показать директору».



Но с самим директором ни съемочной группе, ни уволенным встретиться не удалось, проходная закрыта. А чтобы выяснить, когда получат зарплаты за 15 месяцев, люди пишут письма и жалобы.

Деньги по решению суда должны быть выплачены. У приставов на руках исполнительные производства есть, но вот взыскать по закону пока ничего не могут.

Пока имущество банкрота не реализовано управляющим взыскивать нечего — такова процедура. Вернуть деньги до банкротства «Строймаша» было бы проще, но люди не спешили писать официальные жалобы. Хотя у надзорников ситуация якобы давно была на контроле, утверждают в райпрокуратуре.

«В прокуратуре района ситуация по выплате зарплаты на предприятии ЗАО «Строймаш» находится под постоянным надзорным сопровождением. Инициирована проверка в отношении бывшего директора ЗАО «Строймаш» на наличие в его действиях состава преступления. Ход, реализация конкурсного производства, рассмотрение актов прокурорского реагирования на постоянном контроле в прокуратуре района», — отметила заместитель прокурора Советского района Татьяна Квитченко.

В общем, людям остается только ждать, когда процедура реализации имущества будет исполнена. Активов у «Строймаша», по данным прокуратуры района, достаточно, чтобы погасить долг по зарплате сотрудников. Кроме 5 миллионов, еще примерно 3 миллиона должны будут выплатить как компенсацию по безработице. Сумма растет, но торги, реализация — дело не быстрое. Сколько людям еще ждать — неизвестно.

Источник: ГТРК «Ставрополье»

<https://stavropolye.tv/news/132625>

10.04.2020

Директор саратовского завода имени Орджоникидзе не стал отрицать сокращение зарплат работников на треть

Руководитель АО «Саратовский электроприборостроительный завод имени Серго Орджоникидзе», депутат областной думы от «Единой России» Дмитрий Ханенко прокомментировал корреспонденту ИА «Свободные новости» жалобу работника предприятия на попытки начальства кардинально изменить трудовые соглашения с подчиненными.

По сообщению гражданина, руководство предприятия довело до сотрудников информацию, что у всех теперь остается только две трети от оклада, а премии аннулируются. В беседе со «Свободными новостями» глава завода напрямую эту информацию отрицать не стал, сделав упор на законность действий топ-менеджмента.

«Во-первых, наше предприятие дорожит своей репутацией, у нас мощная юридическая служба и служба управления персоналом, да и вообще наш подход — никогда не выходить за рамки действующего законодательства. Это не первый кризис, который мы вместе переживаем, и мы знаем какие последствия стоят за действиями, которые идут вразрез с действующим законодательством. Никаких отклонений от закона в принципе не может быть. Если есть такая необходимость, то мы предпринимаем меры, чтобы эффективно использовать фонд оплаты труда и использовать свои производственные мощности и ресурсы, необходимые для организации производственного процесса. Люди имеют право обращаться за помощью куда угодно — в прокуратуру, полицию или средства массовой информации — и защищать себя. Кстати говоря, у нас на предприятии существует профсоюзная организация, и работники, которые ощутили какую-то ущербность или ущемление своих прав в первую очередь обращаются туда и всегда находят поддержку. Когда люди сразу бьют в колокола, при этом никто не записался на прием и не высказал претензии руководству, да еще и делают это в такой экзотической форме, то, скорее всего, эти граждане не владеют



реальной обстановкой на предприятии и желаемое выдают за действительное. Но это не так», - заявил Дмитрий Ханенко.

<https://fn-volga.ru/news/view/id/142799>

10.04.2020

Зарплатные долги в Тюменской области превысили 162 миллиона

Общая задолженность по выплате заработной платы работникам на 1 апреля на территории Тюменской области составила 56 миллионов рублей. Благодаря усилиям прокуратуры удалось вернуть 56 миллионов рублей, было возбуждено 10 уголовных дел. Об этом сообщили в пресс-службе надзорного ведомства.

Всего было выявлено больше тысячи нарушений трудового законодательства. К административной и дисциплинарной ответственности было привлечено 89 работодателей, сотрудники прокуратуры объявили 35 предостережений. В проверке также принимали участие Гострудинспекция, Следственный комитет и правительство Тюменской области.

Для устранения нарушений прокуратура внесла более 70 представлений, в суды направлено более 900 исков и заявлений, к дисциплинарной ответственности привлечено 30 лиц, к административной – 59.

Ранее было объявлено, что работодатель не имеет права отправлять сотрудника в отпуск по собственному желанию за свой счет. Такое заявление сделала директор областного департамента труда и занятости Надежда Мазуркевич. В подобных случаях следует обращаться в Государственную инспекцию по труду. Если же работник уже подписал документы об отпуске за свой счет, оспорить их законность можно только в суде.

<https://fedpress.ru/news/72/incidents/2475633>

СОКРАЩЕНИЯ

10.04.2020

Врачей пермской детской больницы попросили уйти в отпуск. С оплатой или без — медработники решают сами

В редакцию 59.RU обратилась пермячка, чья родственница работает в детской больнице. Сейчас врача, как и некоторых ее коллег, просят уйти в отпуск. Насколько это законно и почему так происходит, мы узнали в Минздраве.

Пермячка Анна (имя изменено по просьбе источника. — Прим. авт.) обратилась в нашу редакцию с просьбой осветить ситуацию: по ее словам, заведующая отделением восстановительной медицины детской больницы имени Пичугина предложила сотрудникам уйти в отпуск. На выбор два варианта — отдых за свой счет или перенос на апрель оплачиваемого.

— Отпуск предлагают практически всем узким специалистам, врачам, медсестрам. Вежливо просят отдохнуть до конца апреля, говорят, что летом они смогут взять отпуск за свой счет вместо очередного, — рассказывает 59.RU девушка. — Причина — приём закрыт, врачи не нужны. Все соглашаются на отпуск либо увольняются, пишут «по собственному желанию». К сожалению, не все врачи готовы отстаивать свои права, кто-то боится потерять работу.

В распоряжении нашей редакции оказалась переписка сотрудников с заведующей одного из отделений больницы Пичугина. Частично процитируем ее:

— Прошу всех подойти ко мне в физкабинет с 13:00 до 16:00 с решением, в какой отпуск вы пойдете.



На это последовало несколько ответов, врачи уточняли, на какие сроки брать отпуск и существуют ли другие условия. Начальство обещало объяснить подобные моменты при встрече.

Мы запросили комментарии по теме в краевом Минздраве. Там пояснили: всё по желанию сотрудников.

— В больнице имени Пичугина любые изменения, касающиеся работы сотрудников, вводятся при их желании. Это может быть отпуск, перевод в другое отделение и так далее, — передает слова главврача Минздрава. — Принудительной формы нет, всё согласно Трудовому кодексу.

<https://59.ru/text/health/69084571/>

10.04.2020

На костромских ювелирных предприятиях массово избавляются от работников

В Костромской области на ряде крупных ювелирных предприятий идет **массовое увольнение** сотрудников. Об этом корреспонденту ИА REGNUM сообщил заместитель директора департамента по труду и социальной защите населения Костромской области Алексей Столяров.

"Мы обладаем оперативной информацией по поводу того, что на ряде флагманов костромского ювелирного рынка идет высвобождение сотрудников. Работодатели предлагают людям писать заявления на увольнение "по собственному желанию". Ситуация приобрела массовый характер. В центр занятости работники таких предприятий поступают, и не единично. Отмечу, что всех, кто высвобождается, быстро признают безработными и ставят на учет, граждан стараются не оставлять без поддержки"

Речь идет о сотнях людей. По сведениям регионального портала KOSTROMA.TODAY, подобные процессы происходят и на заводе SOKOLOV в Красном-на-Волге. 800 сотрудникам компании было предложено написать заявления по собственному желанию. На самом заводе информацию опровергают.

При этом письменных обращений по поводу нарушения прав в региональный департамент по труду и социальной защите населения практически не поступает.

"Ситуация массовая, а обращения единичные. Судя по всему, процесс идет преимущественно по соглашению сторон. Могу предположить, что работодатель каким-то образом договаривается с работниками. Видимо, внутренняя информация на предприятиях подсказывает людям, что им лучше договориться и встать на учет в центр занятости, чем не получить ничего. Возможно, эта договоренность выглядит следующим образом: "я тебе заплачу официальную часть зарплаты в виде 12 тысяч, и больше ничего, либо ты подписываешь заявление об увольнении по собственному желанию, и тогда я заплачу тебе все деньги на выходе". Возможно, поэтому люди и не обращаются. Откровенно говоря, мы не знаем, на каких условиях люди оформлены и каким образом там осуществляется оплата труда. Ювелирное производство - очень закрытый сектор экономики", - сказал Алексей Столяров.

Специалист пояснил, что к решению проблемы с увольнениями в ювелирном кластере области подключены органы правопорядка. Отметим, в Костромской области сосредоточены крупнейшие ювелирные производства страны - в регионе производится более половины всех ювелирных украшений России, работает более 1200 ювелирных компаний, отрасль дает рабочие места как минимум 20 тысячам человек.

<https://regnum.ru/news/society/2912045.html>



10.04.2020

Медиков свердловской больницы перевели на минимальную зарплату

Главврач областной специализированной больницы медицинской реабилитации «Липовка» в Режевском районе Свердловской области понизил зарплаты медработников до минимальных на период пандемии. Теперь оплата труда врачей составит 12,1 тысячи рублей.

Об этом сообщила «Новая газета».

В начале апреля персонал учреждения получил только оклад. Причиной этого руководство назвало приказ № 43-П «О режиме повышенной готовности и **принятии** дополнительных мер по защите населения от новой коронавирусной инфекции».

Режевские врачи обратились к депутату **Госдумы** Дмитрию Ионину. Он рассказал, что в приказе сказано временно приостановить начисление всех видов стимулирующих выплат всем работникам, у кого оклад выше МРОТ (12 130 рублей).

«Всем работникам, у которых оклад ниже МРОТ, начисление стимулирующих выплат производить в пределах 12 130 руб. За апрель вообще переводят медиков на 2/3 базовой части оклада. Кто не согласен - в отпуск без содержания», - отметил депутат.

<https://medrussia.org/35384-minimalnaya-zarplata/>

10.04.2020

Больше 1500 человек потеряли работу из-за коронавируса в Иркутской области

Это официальные данные регионального минтруда. И это число состоит только из тех, что были трудоустроены официально. По словам местных властей, они работают с теми работодателями, которые пошли на такие радикальные меры из-за ситуации с COVID-19.

Но справедливости ради нужно сказать, что и сами предприниматели терпят сейчас огромные убытки. На областном уровне будет выплачиваться пособие по безработице — это 12 103 рубля — для тех, кто обратился после 1 марта 2020 года. Кроме того, до 19 тысяч составит размер компенсации на одного сотрудника в месяц для работодателей, которые сохранили рабочие места.

<https://vestiirk.ru/news/economy/251445/>

09.04.2020

Сотрудников завода в Химках вынуждают уволиться из-за пандемии коронавируса

В непростой ситуации оказался коллектив производящего автомобильную спецтехнику завода «Транслес», головной офис которого расположен в г.о. Химки. Работников вынуждают написать заявления по собственному желанию. При этом люди еще не получили зарплату за март.

- Всему коллективу предложили уволиться по собственному желанию либо сидеть и ждать у моря погоды, - рассказывает маркетолог ООО «Транслес» Ольга Аверина.

В настоящее время женщина находится дома на самоизоляции, без средств к существованию.

- Нам не выплатили зарплату за март, - продолжает Аверина. - Полагаю, что не выплатят и за апрель тоже. Я не знаю, что мне делать, денег у меня нет, есть только непогашенные кредиты.



Завод «Транслес» испытывает финансовые трудности уже около полугода. Пандемия коронавируса и объявленные выходные дни только усугубили положение предприятия.

- Нет денег, говорят, нет продаж, еще какие-то обстоятельства, которые не позволяют выплатить заработную плату сотрудникам, - продолжает маркетолог.

Таким образом, предприятие не выполняет указ **президента РФ**. На вопросы нашего корреспондента генеральный директор компании не ответил, так как его на месте не оказалось.

- Генеральный директор Фирсов Павел Владимирович отсутствует на рабочем месте, - рассказали по телефону в ООО «Транслес». - Он уже около полугода на работе не появляется и с сотрудниками не контактирует.

Юрист Дмитрий Трелин объяснил: работникам предприятия необходимо обратиться в трудовую инспекцию.

- Государственная инспекция труда уполномочена проводить выездные и документарные проверки по обращениям граждан, - поясняет эксперт. - По ее результатам будет выдано предписание, обязующее работодателя начислить и выплатить задолженность по зарплате.

Что касается увольнения, то для сотрудников будет выгоднее добиться заключения «расторгнуть отношения по соглашению сторон».

- В соглашении сторон можно зафиксировать размер задолженности по зарплате и размер компенсации, связанных с увольнением, - рассказывает Дмитрий Трелин. - Заявление по собственному желанию не предусматривает выплаты каких-либо компенсаций.

По всем вопросам, связанным с трудовым **законодательством**, следует обращаться в Государственную инспекцию труда в Московской области. На сайте организации есть раздел «Онлайн-инспекция». Все обращения рассматриваются. Мария Тарасова

<https://mosregtoday.ru/soc/sotrudnikov-zavoda-v-himkah-vynuzhdayut-uvolit-sya-iz-za-pandemii-koronavirusa/>

ЗАБАСТОВКА

10.04.2020

В Мурманске водители такси собираются бастовать

Водителям Яндекс такси снизили заработную плату. Теперь они в понедельник, 13 марта планируют выйти на забастовку.

«Я работаю в Яндекс такси официально и в понедельник у нас запланирована забастовка в связи с тем, что с сегодняшнего дня Яндекс такси убрал доплаты у водителей почти в 1000 рублей в день!», - пишет в социальных сетях Владимир Стрелков.

<https://vmnews.ru/novosti/2020/04/10/v-murmanske-voditeli-taksi-sobirayutsya-bastovat>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

10.04.2020

Когда потерявшие работу смогут получить первые социальные выплаты



Люди, потерявшие работу еще в марте, смогут получить первые социальные выплаты от государства только в июне, подсчитали специалисты Общероссийского народного фронта.

"К нам поступают обращения граждан, потерявших работу в период карантина, с жалобами на возникающие трудности признания их официально безработными, и, соответственно, назначения пособия по безработице, - говорится в письме, которое ОНФ направило в **Минтруд** (есть в распоряжении "РГ"). - Это связано с необходимостью личного присутствия гражданина при предоставлении пакета документов в Центр занятости населения... В отдельных случаях гражданам предлагают записаться на прием к специалисту в центр занятости населения только на май 2020 года, то есть сроки ожидания составляют более месяца".

По мнению члена Общественной палаты Ильи Семина, такой временной разрыв слишком велик и надо предпринять меры для его сокращения. Иначе права граждан могут быть нарушены. Одно из **предложений** состоит в полном переходе к онлайн-взаимодействию человека и службы занятости при постановке безработного на учет. Требование от безработного справки о доходах с последнего места работы в нынешней ситуации выглядит излишним, а ее получение в условиях карантина и нерабочих дней может вызвать серьезные затруднения. Все необходимые справки и сведения, служба занятости может сама получить у других госорганов в рамках электронного взаимодействия.

Также ОНФ предлагает исключить необходимость предоставления подтверждений о двух безуспешных попытках **трудоустройства** и упорядочить количество обязательных перерегистраций в базе учета безработных.

8 апреля во время своего обращения к нации президент Владимир **Путин** предложил всем, кто потерял работу и обратился в службу занятости после 1 марта текущего года в апреле, мае и июне выплачивать пособие по безработице автоматически по верхней планке, при этом сделав так, чтобы оформить пособие можно было бы максимально просто и необременительно в дистанционном порядке. "Сейчас людям не до бюрократических формальностей и хождений по инстанциям", - отметил глава государства.

<https://rq.ru/2020/04/10/koqda-poteriavshie-rabotu-smogut-poluchit-pervye-socialnye-vyplaty.html>

10.04.2020

Инвалиды смогут «сёрфить» в Сети без проблем и дискриминации. Такую задачу поставил Минтруд

Коронавирус меняет и виртуальную реальность. Массовый уход людей в Сеть, вызванный домашней изоляцией, актуализировал проблему доступности онлайн-ресурсов. В сегодняшних условиях она особенно коснулась людей с ограниченными проблемами здоровья по слуху и зрению.

Как стало известно «Фонтанке» 10 апреля, автономная некоммерческая организация «Институт развития интернета» приступает к масштабному исследованию **по заказу Минтруда России**. Его цель — проверить, насколько удобны в использовании социально значимые сайты для инвалидов.

По словам гендиректора АНО «ИРИ» Антона Ключкина, специалистам предстоит проанализировать 10,4 тысячи интернет-порталов госорганов и органов местного самоуправления в таких сферах, как образование и воспитание, наука, здравоохранение и медицина, социальное обеспечение, спорт, культура, пассажирский транспорт и ЖКХ.

Руководитель организации отметил, что итогом работы станут не только рекомендации по адаптации подобных сайтов для инвалидов, подготовленные с учетом международного опыта и российских правовых норм.

На основе результатов проверки можно будет сделать вывод и о том, насколько реализованы права таких людей на беспрепятственный доступ в Сеть.



«Мы предлагаем уйти от практики создания специальных версий сайтов для людей с ограниченными возможностями здоровья, так как такой подход носит во многом дискриминационный характер», — объяснил Ключкин.

В перспективе на основе проведенного исследования планируется создание единого национального стандарта оформления социально значимых сайтов, который подразумевает удобный интерфейс с различными уровнями масштабирования, субтитрами, аудио- и видеоконтентом и другими программными решениями.

Доступность обновленных онлайн-ресурсов проверят те, для кого они были созданы. Это будет сделано в рамках специального соцопроса.

Согласно официальной статистике, в России насчитывается почти 11,2 млн людей с инвалидностью, что составляет 8% населения страны.

<https://www.fontanka.ru/2020/04/10/69084187/>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

09.04.2020

Работодателям разъясняют соблюдение трудового законодательства в период COVID-19 - Роструд

Работодателям даются разъяснения о соблюдении требований трудового **законодательства** в период COVID-19, сообщили в **Роструде** РИА Новости.

Президент РФ Владимир Путин ранее подписал указ об объявлении в России с 30 марта нерабочей недели с сохранением за работниками зарплат. Позднее режим нерабочих дней был продлен до 30 апреля. В большинстве регионов введен режим самоизоляции или другие ограничения, все магазины, кроме продовольственных и аптек, закрыты.

"Работодателям даются разъяснения и рекомендации о соблюдении требований трудового **законодательства**", - рассказали в **Роструде**.

В ведомстве также подчеркнули, что **Роструд** и инспекции **труда** рассматривают все обращения, поступающие от работников. В частности, граждане обращаются как за разъяснениями требований трудового **законодательства** в период нерабочих дней, по вопросам, связанным с оплатой **труда**, оформлением удаленной работы и отпусков, сообщают о фактах продолжения трудовой деятельности в организациях, на которых распространяется введение нерабочих дней. -0-

РИА Новости. Все новости

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

10.04.2020

С декабря без зарплаты. Воронежское предприятие задолжало сотрудникам

Несмотря на предостережения со стороны власти, некоторые фирмы отправили сотрудников на самоизоляцию без заработанных денег. Например, пострадали около 300 сотрудников компании «Русавиаинтер», не видевшие зарплаты три месяца. Впрочем, очевидно, это лишь вершина айсберга: в нынешнее нестабильное время многие боятся писать жалобы в компетентные органы.

Предприятие располагается на улице Ленинградской и занимается изготовлением интерьеров для самолётов. Недавно его сотрудники в отчаянии обратились в редакцию «АиФ-Воронеж».



«Последняя выплата была 23 декабря – аванс, – рассказали они. – Скоро хлеб не на что будет купить. Коллектив в основном молодой, у большинства – дети, у многих – кредиты. Звонят из банков, нужно погашать счета за детсады и ЖКХ. Но люди боятся куда-либо обращаться, конфиденциальность никто не гарантирует».

В областной госинспекции труда информацию подтвердили. Внеплановая проверка по обращению одного из работников обнаружила задолженность с декабря по февраль. Работодатель получил предписание вернуть деньги заявителю, рассматривается вопрос об административной ответственности. Материалы проверки отправились в следственный комитет – итогом может стать уголовное дело.

«В ходе проверки получена информация о том, что перед остальными работниками организации, в том числе уволенными, имеется задолженность по зарплате на сумму 42853,7 тысяч рублей, – рассказали в **инспекции труда**. – Начата внеплановая документарная проверка».

В руководстве компании долги перед сотрудниками объясняют так:

«Ситуация связана с нашей нерасторопностью, – признал заместитель гендиректора по производству Юрий Бойченко. – Мы выполняем госзаказ, нужно было вовремя спроектировать интерьер для Ил-96-400М, но наши конструкторы не успевали. В настоящий момент они эту работу выполнили, отчитались, и мы ждём расчёта. Как только деньги поступят, зарплата будет погашена».

Конкретные сроки названы не были.

«Одно наложилось на другое, вмешался коронавирус, – сожалеет замгенерального. – Наверное, поэтому перечисление средств задерживается».

Нужно сказать, что «Русавиаинтер» задолжал не только сотрудникам. Так, в марте он проиграл два иска компаниям «Туполев» и «Ильюшин Финанс Ко» и в общей сложности обязан заплатить около 98,5 миллиона рублей.

Стоит отметить, что после объявления указа о нерабочих днях в редакцию поступали и другие жалобы – к сожалению, анонимные: люди боятся потерять работу в кризис. Но упоминаются даже государственные организации.

В инспекции труда рассказали, что провели 13 проверок по обращениям, связанным с мерами борьбы против распространения инфекции, но нарушений не нашли.

В руководстве области сообщают, что держат ситуацию под контролем – теме сохранения доходов населения было посвящено очередное заседание регионального оперативного штаба, прошедшее 7 апреля.

«Выплату зарплаты необходимо контролировать на всех уровнях, – предупредил муниципальных начальников губернатор Александр Гусев. – По каждому предприятию нужно держать руку на пульсе. Все сотрудники должны получить зарплату в полном объёме».

Главу региона поддержал областной прокурор Александр Гулягин.

«Если обнаружатся факты невыплаты и недовыплаты заработной платы, своевременно сообщайте об этом прокурорам городов и районов», – призвал он.

https://vrn.aif.ru/money/details/s_dekabrya_bez_zarplaty_voronezhskoe_predpriyatie_zadolzhalo_sotrudnikam

10.04.2020

В Саратове трудинспекция проверит фабрику «Мария» после жалоб работников

Как сообщили в пресс-службе Государственной инспекции труда в Саратовской области, ООО «Мебельная фабрика Мария» выдано предостережение о недопустимости нарушения трудового законодательства.



Причиной такого особого внимания, которое проявило к фабрике федеральное ведомство, стало несоблюдение фабрикой трудового законодательства в непростых экономических условиях. В инспекцию поступила информация о том, что руководство предприятия понуждает работников ООО подпisyывать трудовые соглашения о переходе на работу на 0,2 ставки. В противном случае людям предлагают писать заявления на увольнение по собственному желанию.

«В связи с этим работодателю выдано предостережение о недопустимости нарушения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права», — сообщили в пресс-службе Гострудинспекции.

В ведомстве напомнили работодателю, что расторжение трудового договора по инициативе работника допускается лишь тогда, когда человек добровольно изъявил желание уволиться. Поэтому на фабрике не вправе принуждать работников к увольнению.

Также согласно статье 72 ТК РФ, изменение трудового договора возможно по соглашению между работником и работодателем, кроме случаев, предусмотренных законом. В данном случае понуждение со стороны руководства недопустимо.

Известно, что сотрудников фабрики насильно переводят на полуторачасовой рабочий день, сохранив 20% зарплаты.

Руководство крупнейшего предприятия объясняет непопулярные шаги приостановкой производства, закрытием всех 500 студий и сокращением продаж мебели из-за пандемии и введенных ограничительных мер. Продукция под маркой «Made in Saratov» знают в 165 городах России и СНГ. Инспекция труда намерена организовать проверку на предприятии в связи жалобами сотрудников на склонение к подписанию невыгодных документов.

<https://saratov.express/novosti-saratova/ekonomika/v-saratove-trudinspeksiya-proverit-fabriku-mariya-posle-zhalob-rabotnikov-37260/>

10.04.2020

В Кувандыкской больнице начальник нарушил Указ о нерабочих днях

Гострудинспекция выдала предостережение руководству городской больницы г.Кувандыка, где работодатель принуждал работника написать заявление о предоставлении отпуска без сохранения **заработной платы**, либо заявление о простое, чтобы **не выплачивать** подчиненному **заработную плату** во время объявленных Президентом РФ нерабочих дней.

Работодатель нарушения устранил, обещал впредь соблюдать Указ Президента.

Всего за два дня на телефон горячей линии областную **инспекцию труда** обратилось более 90 оренбуржцев по вопросам несоблюдения работодателями режима нерабочих дней. Все были проконсультированы, обратившимся разъяснены их действия, инспекция принимает меры по защите трудовых прав оренбуржцев.

Напомним, сообщения о нарушениях работодателей принимаются по телефону в Оренбурге (3532) 77-16-42 с понедельника по четверг с 14.00 до 17.30 . В субботу - с 11.00 до 13.00.

https://oren.aif.ru/society/people/v_kuvandykskoy_bolnicy_nachalnik_narushil_ukaz_o_nerabochih_dnyah



09.04.2020

Владельцы воронежского «Электроприбора» погасили зарплатные долги перед работниками

В полном объеме погашена **задолженность по заработной плате** перед работниками НПО «Электроприбор-Воронеж», сообщили в прокуратуре области.

В ведомстве уточнили, что проведенная проверка выявила факт задолженности в 6,3 млн рублей перед 177 людьми, работающими на заводе. Заместитель облпрокурора внес руководителю предприятия представление об устранении нарушений закона, которое в итоге было исполнено.

Помимо этого, по инициативе прокуратуры **трудовая инспекция** оштрафовала должностное лицо НПО за нарушение трудового законодательства.

Напомним, о бедственном положении на «Электроприборе» стало известно в феврале текущего года. Владельцы компании объявили о сокращении нескольких сот сотрудников из-за отсутствия заказов. А правительство области обратилось к другим предприятиям Воронежа с просьбой трудоустроить увольняемых работников «Электроприбора».

<https://russia24.pro/voronezh/240425650/>

09.04.2020

Строителям завода Bauer Maschinen в Кургане вернули рабочим 8 миллионов

Подрядчика и ранее привлекали к ответственности за подобные нарушения Прокуратура Кургана выявила нарушения трудового законодательства в деятельности ООО «Стальстроймонтаж», работавшем на крупных проектах в Кургане, Москве, Краснодаре и других городах России. К строительной компании также предъявляла претензии **Гострудинспекция**, выявлявшая **задержки зарплаты** сотрудникам и несчастные случаи со смертельными исходами.

«Стальстроймонтаж» накопил **долги по заработной плате** перед 91 сотрудником с ноября 2019 года по январь 2020. Сумма задолженности превысила 8 млн рублей. Организацию и руководителя прокуратура оштрафовала по ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ **«Невыплата или неполная выплата в установленный срок заработной платы»**. Долги прокурор взыскал через суд. Как сообщили «Правде УрФО» в пресс-службе прокуратуры по Курганской области, к настоящему времени сотрудникам выплатили зарплату в полном объеме.

Отметим, ООО «Стальстроймонтаж» в 2014 году работало в качестве генподрядчика на строительстве завода по производству буровых машин «БАУЭР» в Кургане, участвовало в строительстве досмотровых павильонов в Сочи, стадиона «Краснодар-Арена», пешеходного моста КРОКУС в Москве, цеха дробеструйной обработки металла ЗАО «Курганстальмост» и в других крупных проектах.

По данным **Гострудинспекции**, ранее компанию уже привлекали к ответственности за **задержку зарплат**. В начале 2020 года во время проверки **ГИТ** выяснилось, что за декабрь 2019 года сотрудники предприятия не получили около 3,3 млн рублей. Что касается долгов, то в настоящее время Арбитражный суд Курганской области рассматривает дело о банкротстве «Стальстроймонтажа». Инициатором дела о несостоятельности стал «Дмитровский завод мостовых железобетонных конструкций» (филиал московского АО «Мостожелезобетонконструкция»), не получивший от ответчика 6,8 млн рублей.

Напомним, в 2017 году разнорабочего обособленного подразделения организации засыпало осколками бетона при строительстве здания в поселке Шишкин лес в Москве. В 2019 году ведомство сообщало о гибели электрогазосварщика «Стальстроймонтажа» во время капремонта Центральной кольцевой автодороги в Московской области. Рабочий упал с высоты на железобетонные плиты при монтаже временной опоры.



<https://russia24.pro/krasnodar/240448087/>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

10.04.2020

Медведев допустил превращение удаленной занятости в норму

Ситуация с распространением коронавируса вызвала массовый переход на удаленную форму занятости в компаниях и государственных органах, в будущем такая практика может превратиться из исключения в норму. Об этом, как пишет ТАСС, заявил заместитель главы Совбеза России Дмитрий Медведев.

«Ситуация с распространением вируса заставляет нас, всех юристов, иначе взглянуть на давно известные юридические конструкции. Например, встает вопрос о том, превратится ли удаленная занятость из исключения в норму?», — сказал Медведев в ходе выступления на специальном Петербургском международном юридическом онлайн-форуме.

Он отметил, что в таком случае сотрется грань между наемным трудом и подрядом, а категория рабочего времени перестанет иметь прежнее значение.

«Долгие годы трудовое право исходило из того, что работник находится в определенном смысле под властью работодателя. Теперь этого нет, во всяком случае, в значительной степени нет. Меняется баланс прав работника и работодателя в трудовых отношениях», — пояснил он.

А ответственность за безопасность и комфорт рабочего места, продолжил Медведев, в данной ситуации уже будет нести сам сотрудник.

<https://rns.online/society/Medvedev-dopustil-prevrashchenie-udalennoi-zanyatosti-v-normu-2020-04-10/>

09.04.2020

Законопроекты о поддержке медиков могут внести в Думу до 13 апреля - Исаев

Законопроекты, направленные на поддержку семей и медицинских работников в условиях пандемии, ожидают в Госдуме не позднее понедельника. Об этом в четверг корр. ТАСС сообщил первый замруководителя фракции "Единая Россия" Андрей Исаев.

"Ожидается внесение новых **законопроектов**, это я подтверждаю, - сказал он. - Это будет поддержка медиков и страхование, это **поправки в закон** о занятости населения в соответствии с тем, что сказал **президент [РФ Владимир Путин]**", - сказал он, добавив, что речь идет о пособиях по безработице на уровне МРОТ. Депутат уточнил, что законодательного регулирования требуют и **предложения** главы государства по поддержке семей. "Мы ожидаем, что эти вещи сможем рассмотреть на следующей неделе", - добавил Исаев, уточнив, что **законопроекты**, вероятно, будут внесены в **Госдуму** "не позднее понедельника".

Президент РФ Владимир Путин в среду в ходе совещания с главами регионов предложил дополнительные меры поддержки медицинских работников в условиях борьбы с распространением коронавируса. В частности, он предложил ввести дополнительные выплаты медикам за особые условия труда и повышенную нагрузку. Так, врачи, которые непосредственно работают с инфицированными больными, должны получать доплату в 80 тысяч рублей в месяц, средний медицинский персонал - 50 тысяч рублей в месяц, младший - 25 тысяч рублей в месяц. Дополнительные выплаты должны получить врачи скорой помощи - им полагается 50 тысяч рублей в месяц, - а также



фельдшеры, медсестры и водители этой службы - им президент поручил дополнительно выплачивать 25 тысяч рублей в месяц.

Помимо этого, медики, которые борются с распространением коронавируса в РФ, должны получить повышенные страховые гарантии за счет федерального бюджета. Президент предложил сделать их аналогичными тем, что сегодня полагаются личному составу Вооруженных сил России.

Глава государства также предложил дополнительные меры поддержки семей с детьми. Так, выплаты для семей с детьми от трех до семи лет должны начаться на месяц раньше срока. Кроме того, семьи с детьми и безработными родителями в ближайшие три месяца должны получать по три тысячи рублей на каждого ребенка. Президент также поручил выплачивать гражданам, которые обратились в службу занятости после 1 марта, пособие по безработице на уровне МРОТ - 12 130 рублей. Пособия в таком размере предлагаются выплачивать в апреле, мае и июне.

ТАСС - Российские новости

09.04.2020

Глава кабмина подписал распоряжения по поддержке граждан, потерявших работу

Премьер-министр Михаил Мишустин на заседании правительства заявил, что подписал необходимые распоряжения для поддержки граждан, потерявших работу. Об этом в четверг сообщает ТАСС.

Глава **кабмина** пояснил, что подписал постановление об упрощенном порядке регистрации безработных на бирже труда, который будет действовать до конца текущего года. Назначение пособий по безработице и регистрация этой категории граждан будут вестись в онлайн-режиме.

«Соответствующее постановление правительства о введении для безработных граждан временных правил, которые будут действовать до конца этого года, я подписал. Регистрацией безработных, назначением пособий по безработице, поиском новой работы, направлением на профобучение, как и раньше, будут заниматься центры занятости, но теперь уже в онлайн-режиме», - сказал Мишустин.

Дистанционная регистрация на бирже труда будет возможна с помощью портала «Работа в России». «Это позволит не только помочь людям с трудоустройством, но и защитить их здоровье в условиях распространения коронавируса», - отметил глава **кабмина**.

Он также сообщил, что готовятся и другие меры помощи безработным, в том числе повышение до уровня МРОТ размера пособий по безработице для тех, «кто обратился в службу занятости после 1 марта».

Пресс-секретарь президента Дмитрий Песков уточнил 9 апреля, что самозанятые, чья работа была приостановлена из-за ограничений по коронавирусу, также могут воспользоваться упрощенным режимом для получения пособий по безработице. «Что касается пособия по безработице, о котором шла речь, то там не важно - ты самозанятый или ты не самозанятый», - сказал Песков.

Президент России Владимир Путин в ходе видеоконференции с губернаторами и министрами 8 апреля заявил, что оформление пособий должно быть максимально простым и необременительным в дистанционном порядке.

Ранее глава государства поручил **кабмину** разработать **поправки**, в соответствии с которым до 31 декабря 2020 года размер пособий по безработице и по нетрудоспособности должен быть не меньше размера МРОТ.(12 130 рублей). Новый порядок выплат начнет действовать уже со следующего месяца.

<https://www.pnp.ru/politics/glava-kabmina-podpisal-rasporyazheniya-po-podderzhke-grazhdan-poteryavshikh-rabotu.html>



09.04.2020

Глава "Сибура": бизнесу придется перенаправить средства на сотрудников из-за пандемии

"Сибуру" и другим промышленным компаниям придется перераспределить средства, направляемые на доходы акционеров и инвестиции, в адрес своих сотрудников. Это необходимо для поддержания баланса в обществе в целом. Такое мнение высказал глава "Сибура" Дмитрий Конов в ходе онлайн-саммита "Бизнес после пандемии", который прошел на площадке Координационного совета по противодействию коронавирусной инфекции РСПП.

"То, что нам [бизнесу] придется делать внутри компаний, - в том числе перераспределять деньги между доходами акционеров, инвестициями и содержанием сотрудников. В большую сторону содержания сотрудников, чтобы поддерживать в целом баланс в обществе", - сказал он.

По мнению Конова, государство не сможет одновременно оказать меры поддержки в условиях замедления экономики из-за пандемии коронавируса среднему и малому бизнесу, а также людям с низкими доходами, и крупным корпорациям. "Государству очевидно не хватит денег на то, чтобы одновременно помогать закрывать дыры тем или иным слоям бизнеса и думать о каких-то инвестициях на длительную перспективу. Поэтому мне кажется, что инвестиции в структурные реформы или инвестиции еще во что-то - у государства на это не будет возможности. Бесполезно этого ожидать", - сказал он.

Глава "Сибура" также считает, что Россия, являясь частью глобального рынка, потеряет несколько месяцев спроса и сбережений со стороны потребителей. По окончании пандемии коронавируса мир будет "какое-то количество лет жить в ситуации, когда компании будут иметь меньше спроса, будут меньше продавать, меньше зарабатывать, будут меньше инвестировать и пытаться меньше тратить", подытожил Конов.

Ранее совет директоров "Сибура" рекомендовал акционерам утвердить дивиденды за 2019 год в объеме 34,33 млрд рублей. С учетом выплаченных дивидендов по итогам первого полугодия 2019 года в объеме 16,77 млрд рублей на дивиденды за второе полугодие предлагается направить 17,56 млрд рублей.

Капитальные вложения компании за 2019 год составили 150,4 млрд руб.

Меры поддержки бизнеса

Ранее правительство РФ приняло пакет мер поддержки бизнеса в условиях пандемии коронавируса. Так, малый и средний бизнес из наиболее пострадавших отраслей сможет рассчитывать на отсрочку арендных и налоговых платежей, за исключением НДС. Кроме того, вводится мораторий на банкротство таких компаний, также запускаются специальные кредитные программы.

Президент РФ Владимир Путин 8 апреля на совещании с главами регионов выступил с новыми предложениями по оказанию поддержки населению и бизнесу в условиях пандемии коронавируса. Говоря о помощи предпринимателям, глава государства предложил распространить на все пострадавшие от пандемии предприятия малого и среднего бизнеса отсрочку по уплате страховых взносов на шесть месяцев, как это уже сделано для микропредприятий. Кроме того, он поручил правительству и ЦБ РФ в пятидневный срок подготовить программу дополнительной поддержки бизнеса.

Председатель правительства Михаил Мишустин в свою очередь отмечал, что кабмин в ближайшее время завершит расчеты по программе дополнительной поддержки бизнеса и представит документ президенту РФ.

<http://tass.ru/ekonomika/8203449>

09.04.2020

Мишустин анонсировал регистрацию безработных онлайн



Россияне смогут зарегистрироваться на бирже труда дистанционно через портал **Роструда** «Работа в России», центры занятости будут регистрировать безработных и назначать пособия по безработице онлайн, заявил премьер-министр Михаил Мишустин в ходе заседания правительства. Трансляция заседания велась на телеканале «Россия 24».

«Одно из поручений президента касается дистанционной регистрации на бирже труда. Теперь это можно будет сделать на портале "Работа в России". Соответствующее постановление правительства о введении для безработных граждан временных правил, которые будут действовать до конца этого года, я подписал. Регистрацией безработных, назначением пособий по безработице, поиском новой работы, направлением на профобучение, как и раньше, будут заниматься центры занятости, но только теперь уже в онлайн режиме», - сказал Мишустин.

8 апреля президент России Владимир Путин поручил в течение 3 месяцев, начиная с апреля, выплачивать пособие по безработице в максимальном размере тем, кто признан безработным с 1 марта. Ранее правительство установило максимальный размер пособия на 2020 год на уровне МРОТ - 12 130 рублей.

<https://rns.online/society/Mishustin-anonsiroval-registratsiyu-bezrabotnih-onlain-2020-04-09/>

АНОНСЫ СОБЫТИЙ

09.04.2020

Пленарные заседания Госдумы пройдут 14 и 17 апреля

Госдума проведет пленарные заседания 14 и 15 апреля, будут рассмотрены приоритетные правительственные законопроекты, меры по поддержке малого и среднего предпринимательства. Об этом журналистам по итогам заседания Совета Думы в четверг сообщил спикер нижней палаты парламента Вячеслав Володин.

"Речь идет о рассмотрении законопроектов приоритетных, которые мы ждем от правительства. В рамках пленарного заседания, которое назначено на 14 апреля, мы их рассмотрим", - сказал он. Кроме того, Совет Госдумы принял решение о проведении заседания палаты "17 апреля, на следующей неделе в пятницу, на котором будут рассмотрены приоритетные законопроекты правительства, законодательные инициативы, направленные на оказание поддержки" гражданам, малому и среднему предпринимательству, на решение других вопросов, которые волнуют население, добавил Володин.

Отчет председателя правительства Михаила Мишустина перед Госдумой, изначально запланированный на 15 апреля, перенесен, он может состояться в июле, сообщил Володин.

"Мы договорились, что отчет правительства из повестки следующей недели мы переносим на более поздний срок, - сказал Володин. - Правильно было бы отчет отложить, возможно, это будет июль, а в мае месяце, в июне заслушать министров РФ, которые имеют отношение к блоку вопросов здравоохранения, социальной сферы, высшей школы, промышленности и торговли и экономики".

<https://tass.ru/politika/8200711>